

成都：已有超20条疫情传播链

9月1日，在成都市人民政府新闻办公室举行的疫情防控工作新闻发布会上，成都市疾控中心应急办主任范双凤介绍，成都与周边区域人员来往比较频繁，因此外地输入成都的疫情传播链条比较多条。8月12日以来，目前已有超过20条传入链条，累计报告病例超过900例。

其中最为严峻的是锦

江“8·25”关联疫情，原因在于前期出现极端高温天气，到游泳池纳凉游玩的人多，而在游泳池的环境里，人员聚集且无法佩戴口罩，不能做到有效的防护。特别是成都环球中心水世界，前往游玩的人多，居住较分散，疫情分散传播的风险大。

基于以上严峻的形势，成都全面升级了疫情

防控措施。范双凤表示，在接下来的全员核酸检测期间，鼓励广大市民一定要坚决静下来慢下来，每日配合社区和相关单位安排的核酸检测，除了外出做核酸采样外，尽量做好居家不外出。如确实需外出购买生活物资，务必要戴好口罩，快去快办，切勿在采购期间与人群聚集闲聊，出现新的暴露风险。

在家期间，市民要注意保持居所的清洁和通风，做好家人和自己的健康监测，如果出现发热咳嗽等异常症状，立即向社区报备，在社区安排下规范就诊。

范双凤表示，居家期间鼓励大家适当保持居家锻炼，维持良好的情绪状态，不信谣不传谣，不焦虑不恐慌。

据澎湃新闻

新闻速览

美官员限制美公司对华芯片出口外交部回应

9月1日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者就美国芯片公司英伟达表示美国官员要求其停止向中国出口两种用于人工智能的顶级计算机芯片提问。对此，汪文斌表示，美方的做法是典型的科技霸权主义，美方一再泛化国家安全概念，滥用国家力量，企图利用自身科技优势，遏制打压新兴市场和发展中国家发展，此举违反市场经济规则，破坏国际经贸秩序。中方对此坚决反对。

据光明网

青海互助县山体滑坡致5人死亡尚有1人正在全力搜救中

9月1日15:10分，记者从青海省海东市委宣传部获悉，9月1日凌晨1时5分许，该市互助县威远镇红崖村发生山体滑坡自然灾害，造成2户7人及正在组织转移群众的4名工作人员共计11人被困。目前，被困11人中，已有10人被救出，其中4人生命体征平稳，1人正在医院抢救，5人抢救无效死亡。尚有1人正在全力搜救中。据中新网

9月1日起全国铁路部门全面推进电子化补票

据中国国家铁路集团有限公司官方微博消息，9月1日起，除少量市郊线路、边远支线外，全国铁路客运营业站与高铁动车组、普速旅客列车全面推广电子化补票。

据新华社

6部门加大对困难群众物价补贴力度

记者9月1日了解到，国家发展改革委等6部门近日印发通知，阶段性调整社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，加大对困难群众物价补贴力度。通知明确，阶段性扩大价格补贴联动机制保障范围，将领取失业补助金人员和低保边缘人口等两类群体，阶段性新增纳入价格补贴联动机制保障范围。执行期限为2022年9月至2023年3月。

据新华社

**“两减免、四支持”
帮扶养老托育服务业企业发展**

国务院新闻办公室9月1日举行国务院政策例行吹风会，介绍《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》有关情况。国家发展改革委副秘书长苏伟介绍，《养老托育服务业纾困扶持若干政策措施》提出的具体措施主要是6个方面、26条，概括起来就是“两减免、四支持”。

据新华社

郝春荣、刘彦平、王滨同日被双开

中央纪委国家监委1日通报：辽宁省政府原党组成员、副省长郝春荣严重违纪违法被开除党籍和公职，中央纪委国家监委驻国家安全部纪检监察组原组长、国家安全部原党委委员刘彦平严重违纪违法被开除党籍和公职，中国人寿保险(集团)公司原党委书记、董事长王滨严重违纪违法被开除党籍和公职。

据中新网

全国新增14家国家电子商务示范基地

9月1日，在2022中国电子商务大会上，商务部宣布新增河北金卓颐高电子商务产业园、江苏省无锡市梁溪区电商产业园等14家基地为国家电子商务示范基地，至此国家电子商务示范基地总数达155家。

据新华社

整治行业乱象， 美瞳市场或重新洗牌

原本用于矫正视力的隐形眼镜，特别是美瞳，正被不少追求个性的年轻人当成“美妆必备”。市场繁荣发展的同时，过度宣传、价格混乱、无医疗器械生产经营资质等乱象也在网络销售平台浮现。

针对乱象，国家药监局表示，自9月1日起，在全国范围内组织开展为期3个月的规范装饰性彩色隐形眼镜生产经营行为专项行动，严厉打击生产经营未经注册装饰性彩色隐形眼镜、网络违法销售、无医疗器械生产经营资质、超范围经营等行为。

戴“美瞳”要注意什么？

- 到正规的机构对眼睛进行全面的检查，以此判断是否适合佩戴彩色隐形眼镜
- 严格控制戴镜时间，佩戴每6小时后摘掉让眼睛休息
- 远离高温，以防眼睛过快干涩导致隐形眼镜附着难以取出



蹭明星同款美瞳成“美妆”

“眼底很透很清澈，感觉小了好几岁。”化上精致妆容，戴上一副咖棕色的美瞳后，博主敦敦一边拍着视频晒着最新的妆搭效果，一边对着镜头说道：“现在化妆真的离不开美瞳，是点睛之笔。”

美瞳又称彩瞳，即彩色隐形眼镜，除能矫正视

力外，还具有装饰眼球的功能。越来越多的年轻人将美瞳视作“美妆用品”。据天猫数据显示，2022年彩瞳镜片在整体隐形眼镜消费市场中占比接近七成。

风口之下，过度宣传的问题也随之而来。青木浅驼、蓝椰奶冻、冰萃白

桃……在社交平台上，美瞳商家们以各种浮夸的词汇描述着镜片颜色，向年轻人吹嘘“秒变温柔小姐姐”“无法抵御的素颜神器”等美妆效果，却只字不提佩戴风险。

同时，记者发现大量美瞳品牌销售时利用明星同款作为噱头，某电商平台

台上虞书欣同款美瞳月销量达5万多件。对此，中国人民大学商法研究所所长刘俊海表示，美瞳属于医疗器械的一种，我国《广告法》规定，医疗器械等广告不得利用广告代言人做推荐证明，相关商家利用明星同款蹭流量并刺激消费，涉嫌违反《广告法》。

进价28元卖138元代理很暴利

记者调查发现，目前市场上美瞳产品的销售价格十分混乱，同一款产品经常出现三四种价格。这与美瞳销售代理密切相关。

目前，大部分美瞳品牌

销售渠道分为厂家、加盟和代理三级，每个代理还可以发展下线。代理级别越高，拿货价越低，每级代理可自定零售价。

“交298元可成初级代理，交798元成一级代理。

全网所有品牌都能做，由团队仓库统一发货。”一位美瞳代理对记者表示，一单零售的利润在50元至150元。

在该团队的商城里，记者看到一款名为onlycon的

年抛美瞳，号称韩国进口，在小红书上被各种营销号吹捧，零售价为138元一副。“初级代理拿货价格为28元一副，后期你代理级别越高，价格还能更便宜。”该代理称。

将重点检查网络平台资质

因与眼组织紧密接触，美瞳直接关乎人眼安全。国家药监局明确表示，美瞳作为第三类医疗器械，销售者须持有营业执照、医疗器械经营许可证才可合法经营，如果在电商平台上销售，还

需持有医疗器械网络销售备案凭证。

但在调查中，许多美瞳代理都无法出示经营资质。“我这边还真没有人问我我要医疗器械经营许可证，你非要看的话，我得问问我

的上线。”一位兼职美瞳代理对记者表示。

据了解，为期3个月的专项行动中，药品监管部门将重点检查医疗器械网络交易服务第三方平台是否严格履行资质信息审核、商品信

息监测、违规行为处置的法定义务，网络销售企业是否按要求展示生产经营许可证及产品注册证，在网上发布相关信息是否与经注册的内容保持一致等。

据新京报网